



31项测评指标中有19项位列第一

# 全省综合质量满意度调查,泰州列榜首

近日,江苏省市场监管局通报2022年度省综合质量满意度测评调查结果,泰州连续两年位居第一。综合质量满意度直观反映了群众对质量的认知和评价,是衡量一个地区、一个行业质量状况的重要指标,是社会发展、政策制定、政府决策的有效参考。

此次测评由省市场监管局委托第三方机构组织开展,共分为食品、服饰、家电产品、教育培训、交通服务等31项指标,其中,食品、日用消费品、家装建材、市政工程等19项指标,泰州市都位列榜首。

近年来,泰州大力实施质量强市战略,持续深化质量提升行动,连续4年被国务院、省政府表彰为推进质量工作成效突出的地方,连续6年获省质量工作考核优秀等次,实现中国最具幸福感城市“三连冠”,创成国家新型城镇化标准化试点城市,泰州生物医药行业成长为长三角首个生物医药行业质量提升示范项目。

“你知道吗?现在可以通过订餐平台看到商家后厨制作实景的直播,以后点外卖可就放心多了!”近期,泰州在全省率先启动“阳光外卖”工程,消费者可以线上

实时观看餐厅后厨情况,实现透明放心的“可视化”订餐模式。目前,首批已有164家商户接入“明厨亮灶”工程,年内计划突破1000家。

此外,去年创新推行的校园配餐“一码清”工作,受到国家市场监管总局批示表扬,并在全省推广。“一码清”运用人工智能、物联网、大数据等智慧化手段,对食材采购、加工、制作、配送全过程进行实时监管。公众可通过食安二维码查看配餐单位加工操作流程和相关食品安全信息,全市采用校外供餐的143家学校全部上线。

让食品安全晒在“阳光”下,泰州一直在行动。截至目前,泰州市74家农贸市场全部完成提档升级,为期三年的为民办实事项目“阳光菜篮子”工程顺利收官;建成“阳光宴会厅”321家,实现了农村聚餐“松散式、无序化”向“集中式、标准化”转变。

2022年,泰州旅游服务行业综合质量满意度指数位居全省第一。第十三届中国泰州水城水乡国际旅游节、2023中国·兴化千垛菜花旅游节开幕式上发布的泰州特色产品指数显示,泰州早茶和千垛菜花最受广大游客欢迎。从文旅

大数据来看,2023年1至2月,泰州接待国内游客806.98万人次,旅游消费收入63.07亿元,已经超过2019年同期。

因早茶等特色小吃,泰州早餐消费占比高于全省平均水平。截至3月1日,全国搜索早茶关键词的城市排名中,泰州人均搜索排名华东第二。为弘扬和传承泰州早茶文化,助力泰州早茶产业及品牌高质量发展,市烹饪餐饮行业协会在市市场监管局和市商务局指导下,已开展两届“泰州早茶标准化示范店”培训及评创工作。目前,全市已有29家餐饮企业获评“泰州早茶标准化示范店”,成为展示泰州城市文化的又一重要窗口。

在不久前召开的泰州质量大会上,泰州市市长万闻华指出,质量发展是长久大计,要全面深化质量强市建设,全力争创“质量强国标杆城市”。泰州将锚定目标、实干创新,强化“质量第一”理念,切实增强抓好质量工作的思想自觉、行动自觉,着眼“三个能级”提升,坚持质量共治导向,营造聚力推进质量强市的良好氛围,建设人民满意的幸福之城。

单友健 周馨颐 丁帅 毛晓华



## 赛事保障措施、人员全部到位 “扬马”后天鸣枪

4月16日,2023扬州鉴真半程马拉松暨大运河马拉松系列赛(扬州站)将鸣枪开跑。为了让选手跑出好成绩,目前,赛事各项保障措施、人员均已到位。

“扬马”设13个饮水补给站和能量补给站,将为选手提供8.2万瓶纯净水、1.5万支能量胶、2万颗盐丸、1万根香蕉、1万根黄瓜、1.5万只面包等10多项体能补充物品。13个饮水补给站和能量补给站分别为:起点(饮料站)、5公里(饮料站)、7.5公里(饮、用水站)、10公里(饮料站)、12.5公里(饮、用水站)、12.5公里(能量补给站)、14.5公里(能量补给站)、喷淋站)、15公里(饮料站)、16公里(能量补给站)、17.5公里(饮、用水站)、18公里(能量补给站)、20公里(饮料站),终点(饮料站)。未完赛选手饮料站。

在赛事其他物资上,沿途共设置指示牌80块、横幅22条、桌子298张、桌布149块、遮阳伞159把。除上述相关饮用水及食品外,还备有纸杯27万只、饮料2.8万瓶、海绵

块1.5万块,以及冰块、纸杯隔板、食品级手套、弃物箱等其他物品。

同时,“扬马”赛道全程设26个医疗救护站点,较往届新增6个。各医疗救护点位共计划安排医护人员200余名,救护车22辆,赛道全程安排医疗志愿者450名,其中300名为扬州大学医学院学生志愿者、150名为蓝天救援队队员。此外,新增骑行AED组20组,自赛程9公里处开始,每两个医疗救护点位之间均有一个骑行AED小组在赛道上巡视保障。同时,组委会还指定了苏北人民医院、扬大附院(东、西区)、武警医院、市中医院、市二院为定点救治医院,组建了医疗救治专家组和近400名医护人员组成的院内应急队伍。

除此以外,比赛期间相关人员的出行也列入了保障计划当中。13日至16日,运动员以及随行人员、裁判、志愿者、工作人员凭号码簿、志愿者服装、手环、中签短信或工作证件,均可免费乘坐公交车。据了解,为确保比赛顺利进



### 画说扬州

为来扬游客营造良好的旅游环境,给游客带来更加顺畅便捷的游玩体验,扬州旅游商贸学校烹饪系“金筷子”志愿团队又行动了。在校团委副书记张亮亮和烹饪系团总支书记杨钰洁的带领下,志愿服务队一行37人来到了4A级景区“晚清第一园”何园和中国四大名园之一的个园承担志愿服务工作。

李畅 杨钰洁 顾潇 摄影报道



确认选手身份  
庄剑翔 文/摄

行,扬州公交将通过免费乘车、提前发车、定点接送、调整线路走向、加密车次等措施,做好人员输送保障工作。

庄剑翔 文/摄

## 泰州海陵启动老旧小区改造工程

挖掘机在开挖沟槽、工人在浇筑混凝土盖板、起重机在吊装落水管……近日,走进海陵区工人新村老旧小区改造启动,呈现在眼前的是—派繁忙的景象。记者从海陵区住建局获悉,随着工人新村改造工程的启动,海陵区2023年老旧小区改造工作全面展开。

工人新村是一个已建成20多年的老小区,也是今年海陵区老旧小区改造项目中面积最大、涉及居

民最多的一个小区。此次改造共涉及51栋楼、1400多户居民,改造面达3万平方米。

据了解,包括工人新村在内,今年海陵区还计划对春兰小区、农委宿舍、口泰路226号、迎春小区、康乐花园、香江花园、建行宿舍等老旧小区进行改造,共涉及141栋楼、4241户居民,改造建筑面积约37万平方米。

吴驰 毛晓华

## 罕见,扬州“双角子宫”妈妈成功产女

近日,在扬州市妇幼保健院产科专家团队的保驾护航下,患有子宫先天发育异常的杨女士成功产生下一女婴。和大多数女性不一样,杨女士的怀孕之路异常艰辛。她是“双角子宫”患者,由于子宫畸形,接连两次怀孕都没成功。专家介绍,“双角子宫”属于子宫先天发育异常的一种,发病率约0.2%~0.6%。

2020年,杨女士进行了“腹腔镜下子宫畸形矫正手术”,把两个隔开的子宫体从前到后切开,再缝

合形成一个“新的”子宫。3月31日,丁桂春主任医师一起为杨女士实施了剖宫产术。“手术中能清晰地看到,贯穿子宫前后壁的手术疤痕,子宫局部肌层相当菲薄,如果继续妊娠随时可能发生子宫破裂。”新生宝宝的啼哭响起,手术顺利完成。31岁杨女士剖宫产生下2065克的女婴,全家都沉浸在喜悦中,于日前顺利出院。

刘海霞 顾潇

## 86岁老人到银行取款,民警全程护驾

近日,泰州市公安局姜堰分局溱潼派出所民警在辖区巡逻时,发现路边一位老人神情焦急,不停地向警车挥手。民警立即停车上前询问了解情况。老人姓唐,今年86岁。几天前,唐老太去银行想取出其亡夫的存款,银行工作人员告知需要公安机关出具相关证明材料,于是老人打算前往派出所办理。但由于年事已高,行动不便,加上又不清楚派出所的具体位置,唐老太找了很久都没有找到。

交谈过程中,民警得知唐老太的老伴八年前就去世了,对于老伴的离世,唐老太非常难过,直到最近才接受了这个事实,开始新的生活。民警主动提出带老人到政务服务大厅,很快为唐老太办好了其亡夫的户口注销证明。

担心老人行动不便,民警又将唐老太送至银行,帮助老人跟银行工作人员沟通,全程陪同办理了取款业务,随后将老人安全送至家中。

李誉 朱靖宇 毛晓华

## 谎称会所装修骗了20多家施工队

近日,泰兴警方破获了一宗以装修为名的系列诈骗案,抓获两名犯罪嫌疑人。

据悉,2021年3月,薛某伙同顾某商量在泰兴以“会所”装修为名进行诈骗。二人租赁了一幢1000平米旧办公楼,委托设计院制作装修图纸,将整个“装修工程”包装得有模有样,随后对外发布工程信息,吸引施工队前来洽谈。截止至2021年12月,先后有20余家工程队“入围”,

薛某从中收取报名费、保证金200余万元并私分。

2023年2月,多名受害人因迟迟不到开工,随即选择报案。泰兴警方经侦查,近日将薛某、顾某抓获归案,二人对自己的行为供认不讳。

目前,薛某、顾某已被公安机关刑事拘留,此案正在进一步侦查之中。

吕宏发 毛晓华

## 超市购物不付款,女子逃单被逮个正着

“我们抓到一个逃单的人,拿超市东西,不付款。”日前,扬州市公安局江都分局龙川警务站接到辖区某超市工作人员打来的报警电话,称抓住一名逃单的人。

民警赶到现场时,逃单女子正被超市工作人员紧紧看住。工作人员告诉民警,这名女子在超市买了许多商品,使用自助付款机

结账时,有三样商品故意没有扫码,逃单金额有三三百元。

工作人员告诉民警,他们近期发现超市里存在有人逃单的情况,就调阅了视频,发现这名女子有三次疑似逃单的行为。

目前,这一案正在进一步审理之中。

董璇 庄剑翔